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2023 METŲ XXXII LIETUVOS MOKINIŲ ISTORIJOS OLIMPIADOS PROGRAMA

„Lietuva 1795–1864 metais“

Politinė administracinė raida. LDK žemių administracinė-teritorinė struktūra po trečiojo ATR padalijimo. Administraciniai vienetai – gubernijos ir jų raida. Gubernijų valdymas. Miestų valdymas. Savivalda. Policija. Savivaldybės. Teismai. Užnemunės teritorinė priklausomybė ir jos raida (1795–1864 m.).
Valdymo pokyčiai Napoleono žygio metu 1812 m. Lietuvos laikinosios vyriausybės komisija (Juozapas Sierakovskis, Stanislovas Soltanas) ir jos veikla. Prancūzmečio padariniai.
Rusinimo politika. Kolonizacija. Bažnyčios diskriminacija. Švietimo sistemos suvaržymai. Rekrutų prievolės įvedimas. Lietuviškos spaudos lotyniškomis raidėmis draudimas. Lietuvos vardas ir Lietuvos samprata oficialioje ir neoficialioje aplinkoje. Rusijos valdžios politika Lietuvoje: „lenkų pradų naikinimas“ ir „rusų pradų atkūrimas“.

Krašto valdymo reformos po baudžiavos panaikinimo. Valsčių ir miestų savivaldybės. Teismų reforma.
Anticarinė veikla. Mykolo Kleopo Oginskio ir Adomo Jurgio Čartoriskio valstybės atkūrimo projektai.
Lietuvos tautinio atgimimo užuomazgos Vilniaus universitete. Masonai, šubravcų, filomatų ir filaretų draugijos (Adomas Mickevičius, Tomas Zanas), moksleivių organizacijos. Lituanistinis žemaičių bajorų sąjūdis. Lietuvių tautinės kultūros samprata. Juozapas Arnulfas Giedraitis, Antanas Klementas, Dionizas Poška, Silvestras Valiūnas, Antanas Strazdas, Kajetonas Nezabitauskis, Liudvikas Adomas Jucevičius, Simonas Stanevičius, Laurynas Ivinskis, Simonas Daukantas, Antanas Baranauskas.
1830–1831 m. sukilimo priežastys, eiga ir padariniai. Sukilimo vadai ir asmenybės (Antanas Gelgaudas, Dezideras Chlapovskis, Emilija Pliaterytė). Didžioji emigracija po sukilimo (Ignas Domeika). Simonas Konarskis ir jo veikla. Katalikų bažnyčios pozicija rusinimo politikos atžvilgiu. Motiejus Valančius ir jo lituanistinė veikla, blaivybės sąjūdis.

1863–1864 m. sukilimo priežastys, eiga ir padariniai. Baltųjų ir raudonųjų grupuotės. Sukilimo vadai ir asmenybės (Zigmantas Sierakauskas, Antanas Mackevičius, Konstantinas Kalinauskas, Jokūbas Geištoras, Stanislovas Išora, Liudvikas Narbutas, Mykolas Elvyras Andriolis). Vilniaus generalgubernatoriaus Michailo Muravjovo sukilimo malšinimo politika.
Socialinė-ekonominė raida. Socialinių struktūrų raida. Demografiniai procesai. Bajorų luomo nuosmukis. Miestiečiai. Valstiečių feodalinės priklausomybės kaita. Valstiečių prievolės. Mėginimai panaikinti baudžiavą XIX a. pirmoje pusėje. Valstiečių valdymo reformos. Valstiečių tapatumo kaita ir tautinės-pilietinės savimonės formavimasis. Švietimas ir valstietiškoji inteligentija. Valstiečių klausimas bajorų sukilimuose. 1861 m. baudžiavos panaikinimas Lietuvoje: priežastys, ypatumai ir padariniai. Žydai ir kitos konfesinės-etninės bendruomenės.
Mokslo ir kultūros raida. Technikos ir buities naujovės. Vilniaus universiteto aukso amžius. Jeronimas Stroinovskis, broliai – Jonas ir Andrius Sniadeckiai, Joachimas Lelevelis, Mykolas Balinskis, Ignas Onacevičius, Jozefas Frankas, Stanislovas Bonifacas Jundzilas.
Vilniaus Senienų muziejus ir Vilniaus archeologinė komisija. Eustachijus Tiškevičius.
Vilniaus meno mokykla (1793–1832). Jonas Rustemas, Kanutas Ruseckas, Jonas Damelis, Vincentas Smakauskas. Architektūra ir skulptūra. Karolis Podčašinskis, Mykolas Šulcas, Kazimieras Jelskis, Henrikas Dmachauskas. Juozapas Zavadskio spaustuvės reikšmė.
Pranciškus Ksaveras Bogušas, Adomas Honoris Kirkoras, Jonas Kazimieras Vilčinskis, Teodoras Narbutas, Vladislovas Kondratovičius Sirokomlė, Adomas Alfredas Pliateris, Mikalojus Akelaitis, Irenėjus Kleopas Oginskis.
Transporto ir ryšių plėtotė, fotografijos reikšmė, pramonės raida, miestų kilimas ir buities kitimas.
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